
 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Β ΓΕΛ 
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ο
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i) Το διάνυσμα της Έντασης του Ηλεκτρικού πεδίου είναι πάντα εφαπτόμενο στις 

δυναμικές γραμμές 

ii) Οι δυναμικές γραμμές είναι πάντα παράλληλες και ισαπέχουσες στα ηλεκτρικά πεδία 

iii) Το διάνυσμα της Έντασης του Ηλεκτρικού πεδίου σε ένα σημείο δεν έχει πάντα την 

ίδια κατεύθυνση με το διάνυσμα της Δύναμης που ασκείται σε φορτίο σε αυτό το 

σημείο 

iv) Αν ένα θετικό φορτίο Q δημιουργεί γύρω του ηλεκτρικό πεδίο, οι δυναμικές γραμμές 

του πεδίου θα απομακρύνονται από το φορτίο αυτό 

v) Οι δυναμικές γραμμές στα ανομοιογενή Ηλεκτρικά Πεδία είναι δυνατόν να τέμνονται 

vi) Το δυναμικό και η δυναμική ενέργεια είναι μονόμετρα μεγέθη 

 

 

Αντιστοιχίστε τα παρακάτω μεγέθη με το σωστό τύπο. Γράψτε επίσης δίπλα σε κάθε μέγεθος 

την αντίστοιχη μονάδα μέτρησης:  
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Στα παρακάτω σχήματα, σε ποιό σημείο είναι μεγαλύτερη η Ένταση Ε του ηλεκτρικού 

πεδίου;  
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Στο παρακάτω σχήμα το καλώδιο έχει μήκος 5m και διαρρέεται από ρεύμα έντασης 3Α. Να 

υπολογίσετε τη δύναμη Laplace που ασκείται στο καλώδιο και να υπολογίσετε την 

κατεύθυνσή της 
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Θετικό φορτίο Q=+5 C δημιουργεί γύρω του ηλεκτρικό πεδίο (ΗΠ). Σε απόσταση r=3m από 

το φορτίο βρίσκεται ένα σημείο Α. Υπολογίστε: 

i) Την ένταση ΕΑ του ηλεκτρικού πεδίου στη θέση Α 

ii) Το Δυναμικό VA του ηλεκτρικού πεδίου στο σημείο Α  

iii) Αν στο σημείο Α τοποθετήσουμε ένα δεύτερο αρνητικό φορτίο q=-3C, υπολογίστε τη 

δύναμη που ασκεί το ένα στο άλλο 

 (Δίνεται η σταθερά k = 9∙10
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Στο παρακάτω κύκλωμα είναι R1=R2=2Ω, R3=4Ω και V=10volts 

 

 
Βρείτε την ολική αντίσταση του κυκλώματος 

Βρείτε το ολικό ρεύμα που διαρρέει όλο το κύκλωμα. 

Βρείτε το ρεύμα που διαρρέει την R1 καθώς και το ρεύμα που διαρρέει την R2 

Βρείτε την τάση στα άκρα της R3 
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Εναλλασσόμενο ρεύμα έχει εξίσωση τάσης: 

υ = 200 2 ημ8πt 

α) Βρείτε το πλάτος της τάσης. 

β) Τη γωνιακή συχνότητα της τάσης καθώς και την περίοδό της 

γ) Την ενεργό τάση 

δ) Αν αυτή η εναλλασσόμενη τάση εφαρμοστεί σε αντίσταση R=50Ω, να γραφεί η εξίσωση 

του εναλλασσόμενου ρεύματος που το διαρρέει (ή να βρεθεί η ενεργός ένταση του ρεύματος 

που διαρρέει την αντίσταση) 
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